

День большевистской печати

Сегодня вся Советская страна отмечает историческую дату основания Лениным и Сталиным первой русской ежедневной массовой рабочей газеты „Правда“. 5 мая 1912 года—день выхода первого номера большевистской „Правды“—был и остается большим праздником для трудящихся. В честь появления „Правды“ советский народ ежегодно 5 мая проводит День печати—боевой смотр сил большевистской печати.

В исключительно ответственной обстановке празднуется День печати 1939 года. Страна социализма вошла в новую полосу своего развития—в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Решающей задачей стало коммунистическое воспитание и ликвидация пережитков капитализма в сознании людей. XVIII съезд партии поставил перед трудящимися СССР в качестве основной экономической задачи осуществление всемирно-исторического сталинского лозунга—в ближайшие 10—15 лет догнать и перегнать также в экономическом отношении передовые капиталистические страны.

Сильнейшим и острейшим оружием партии была на всех этапах социалистического строительства большевистская печать. Еще большее значение приобретает она в нынешнюю эпоху строительства коммунистического общества.

Важнейшая задача печати, начиная со стенных и кончая центральными газетами, — коммунистическое воспитание трудящихся. Большевистская газета нашей эпохи—незаменимое оружие в борьбе за внедрение в сознание трудящихся правил социалистического отношения к труду, к государству, к общественной собственности.

Советская печать—орудие широчайшей гласной критики и разоблачения всех остатков старого наследия и его носителей: дезорганизаторов социалистической трудовой дисциплины, расхитителей народного достояния, носителей разгильдяйства, бесхозяйственности, бюрократизма, привычек мелкобуржуазного собственника.

Большевистская газета наших дней—мощное средство воспитания в людях благороднейших чувств советского патриотизма, самоотверженного труда и борьбы за дело коммунизма, революционной бдительности, беззаветной преданности партии Ленина—Сталина.

Миллионы читателей большевистских газет неизмеримо выросли в культурно-политическом отношении. Велики требования их к газете. От нее, как от коллективного агитатора, пропагандиста и организатора, ждут повседневной помощи и руководства в своей работе массы наших новых кадров,

выдвинутых партией за последние годы на различные ответственные участки строительства коммунизма.

Как никогда ранее от газет требуется яркое освещение, показ лучшего опыта этих кадров, их роста, их работы над собой, работы по овладению теорией марксизма-ленинизма, по овладению техникой порученного им дела.

Особенно велики задачи печати в области пропаганды. Они указаны в специальном постановлении ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“. Они блестяще сформулированы в докладе товарища Сталина на XVIII съезде партии.

День печати 1939 года отмечается нами в условиях нового подъема социалистического соревнования и его высшей формы—стахановского движения.

В стране развернулось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Печать должна сейчас особенно ярко и конкретно пропагандировать задачи стахановского движения. Необходимо самое широкое распространение лучшего стахановского опыта и особенно коллективных массовых стахановских достижений. Первейший долг печати—систематически, упорно добиваться перехода к стахановским методам труда целых коллективов: цехов, заводов, фабрик, колхозов, совхозов, МТС. Видное место должны занять в печати вопросы рационализации и усовершенствования производства, творческая мысль работников народного хозяйства, предложения трудящихся по всем вопросам, связанным с выполнением заданий пятилетнего плана на данном предприятии, в данном колхозе, совхозе, МТС, учреждении.

Сила большевистской печати всегда была в ее неразрывной связи с массами трудящихся, с рабселькорами, с активом, с читателями. Во сто крат должны быть умножены массовые связи газет теперь, пред лицом задач Третьей Сталинской Пятилетки.

Множество новых авторов, корреспондентов, активистов может дать и даст газетам советская интеллигенция, стахановцы, ударники, передовики предприятий, колхозов, учреждений.

Мы отмечаем День печати не для парада. Критика и самокритика вокруг вопросов работы наших газет, журналов, издательств—важнейший лозунг 5 мая—смотр печати. Только на основе широчайшей критики недостатков газет широкими массами их читателей можно смело, уверенно, успешно двигать вперед нашу большевистскую печать, чтобы поставить ее на высоту требований Третьей Сталинской Пятилетки.

„Печать, единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ему языке. Других средств протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется“. (Сталин).



ПРАВДА
Орган ЦК Коммунистической партии Советского Союза



„Печать должна расти не по дням, а по часам.— это самое острое и самое сильное орудие нашей партии.“
Сталин

ПЛАН ЗОЛОТОДОБЫЧИ ВЫПОЛНЕН НА 300 ПРОЦЕНТОВ

Стахановцы и ударники прииска Большая Викторьевка при встрече международного праздника 1 Мая дали лучший подарок, выполнив программу по золотодобыче за апрель месяц на 300 проц.

Все рабочие этого прииска соревнуются, имеют договора как бригадные, также и индивидуальные.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О назначении товарища Молотова В. М. Народным комиссаром иностранных дел СССР.

Назначить председателя Совета Народных комиссаров СССР товарища Молотова Вячеслава Михайловича по совместительству Народным комиссаром иностранных дел СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Вызов на социалистическое соревнование мониторинщика Вдовица, мониторинщики гидравлик прииска Викторьевка приняли и взяли обязательство, что программу по золотодобыче за май месяц выполнят на 125 проц., а по кубажу на мониторинщика дать не менее 150 проц.

Варзанов.

Из Новосибирска

ПЛЕХАНОВУ А. И., НИКИТАС Ф. В., ДОЛГОВУ Н. Г., ЗИНКОВУ А. И., ДОЛГИХ И. М. И СИМАКОВУ И. С.

Поздравляем Вас с высокой правительственной наградой, также весь коллектив, вырастивший Вас. Уверены, что Вы своим энтузиазмом и опытом добьетесь еще более высоких производственных показателей, умножая ряды стахановцев—передовиков. Надеемся,

что Ваш опыт станет достоянием широких масс рабочих золотой промышленности, что обеспечит досрочное выполнение годовой программы.

Емельяников, Книгин, Бауман.

Из Новосибирска

ВСЕМ УПРАВЛЯЮЩИМ ПРИИСКОВЫХ УПРАВЛЕНИЙ, СЕКРЕТАРЯМ ПАРТКОМОВ И ПАРТОРГАМ

Предлагаю обсудить на собраниях рабочих приветственную радиogramму Народного комиссара цветной металлургии СССР т. Самохвалова с высокой правительственной наградой лучших стахановцев золотой промышленности Западной Сибири, шире разверните соцсоревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, добейтесь немедленного перелома в работе, обеспечьте досрочное вы-

полнение полугодичной программы, что является лучшим ответом на приветствие Наркома СССР т. Самохвалова.

Объявите стахановскую вахту имени Третьей Сталинской Пятилетки с 10 по 20 мая, добейтесь высоких производственных показателей.

Управляющий „Запсибзолото“

ЕМЕЛЬЯНИКОВ.

СВОДКА

О ходе выполнения плана золотодобычи Алтайского приискового управления

№ п. п.	Наименование групп	Апрель месяц	За 4 месяца
1	Мрассинская . . .	143,5	100,4
2	М-Кондомская . . .	110,5	75,1
3	Мунжинская . . .	104,4	85,8
4	Спасская . . .	100,6	81,4
5	Джелсайская . . .	80,6	74
6	Викторьевская . . .	70,3	73,1
7	Темирская . . .	47,2	57,7
	Итого по АПУ: . . .	100	81,2

Директор Долгих
Нач. ПЭС Домнин

ПЕРЕДОВОЙ ГРУППЕ— ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

4 мая на объединенном заседании партийного бюро (Спасской первичной парторганизации) и президиума группового комитета алтайских приисков за перевыполнение апрельского плана золотодобычи на 143 проц. и выполнение четырехмесячного плана на 100,4 проц., что дало возможность занять первое место в системе нашего приискового управления, было вынесено решение о передаче переходящего Красного знамени группы Мрассинской группе.

Мы изучаем „Краткий курс истории ВКП(б)“

Ознакомившись с постановлением ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“, коллектив учителей Коуринской НСШ приступил к изучению истории партии. Каждый работник занимается индивидуально, составляет конспект. Из 13 работников школы 12 человек имеют и систематически ведут конспекты. С целью обобщения изучения материала, обмена мнениями, выяснения вопросов по материалу, помощи мало подготовленным товарищам—4 раза в месяц проводятся семинары. Семинары работают регулярно и аккуратно. Последний семинар мы провели по третьей главе. Кроме того, на семинарах изучаем материалы XVIII съезда ВКП(б) и вопросы текущей политики, кол-

лектив напряженно следит за международной обстановкой.

Овладение знаниями марксизма—ленинизма, одним из мощных и острых орудий в борьбе на идеологическом фронте. Воспитание в детях коммунистической морали, идейно преданных патриотов советской родине, строителей коммунистического общества невозможно без знаний истории ВКП(б)—истории борьбы пролетариата, законов развития общества и борьбы классов, это должен знать каждый учитель, каждый работник. Без этих знаний он не может быть учителем, воспитателем подрастающего поколения, перед которым раскрываются двери прекрасного, светлого будущего.

В. Корт.

Комсомольская организация прииска

Камзасс

Не так давно комсомольцев на Камзассе было всего лишь 3 человека. Как изменилось положение на сегодняшний день! Только комитет состоит из 5 человек, а всего в организации 22 комсомольца.

Комсомольцы имеются почти на всех участках работ на прииске, в школе, в столовой, в магазине, в конторе и на всех объектах золотодобычи. Есть комсомольцы стахановцы как-то: Барчуков, Беломестков и другие. Три комсомольца—бригадира два из них выдвинуты горными десятниками: товарищи Трубин и Булыгин. Комсомолец Давыдов выдвинут на работу счетовода, комсомолка-ударница т. Самушина послана на шестимесячные курсы поваров в г. Новосибирск. Одним словом в организациях есть молодежь рабочая, учащаяся и интеллигенция.

Под руководством комсомольской организации созданы и работают три пионерских отряда, насчитывающих в своих рядах бо-

лее 100 пионеров.

Систематически комсомольская организация занимается вопросами хозяйственного порядка, а также вопросами политического и культурно-массового воспитания среди себя и масс трудящихся прииска.

Вся организация в целом уделяет большое внимание работе Осоавиахима, первичная организация ОСО насчитывает членов 50 человек, в марте месяце проведено было 37 занятий.

Все комсомольцы являются чтецами и агитаторами, активно проводят агитационную работу среди трудящихся. Сейчас особенно усердно проводят изучение материалов XVIII съезда ВКП(б) и в первую очередь доклад товарища Сталина.

Комсомольцы все как один изучают „Краткий курс истории ВКП(б)“ и большая часть из них занимаются самостоятельно.

А. Филиппов.

О СТЕННЫХ ГАЗЕТАХ И РЕДКОЛЛЕГИЯХ

У нас нет такого прииска и профколлектива, где-бы не было стеновой газеты. Стенные газеты заняли прочное место в приисковой жизни. Однако, несмотря на это, у нас еще есть такие стенные газеты, которые не оправдывают своего назначения, как агитаторов, пропагандистов и организаторов.

Возьмем газету профколлектива главной конторы приискового управления „Старатель“ (редактор т. Царегородцев)—эта газета мало содержательна у нее нет стенок и ее делают одни члены редколлегий, в результате в газете можно найти уйму перепечатанного материала из других газет и почти нет ничего из местной жизни. Хуже того она выпускается от случая к случаю. То же самое можно сказать и про стенную газету „Торговый работник“—орган профколлектива главной конторы золотопромышленности (редактор т. Лагутин).

Совсем иначе выглядят стенные газеты, где члены редколлегий по-серьезному относятся к своим обязанностям. Эти газеты не оторва-

ны от масс, а наоборот их делают сами массы.

Вот, например: стенгазета „За цветные металлы“—орган прииска и комсомольской организации прииска Карон (редактор т. Решетников), она регулярно выпускается, по своей тематике разнообразна и интересна. Эта газета на высоком уровне большевистской критики и самокритики бичует всех тех, кто мешает успешной работе, невзирая на лица и показывает на своих страницах лучших рабочих прииска.

Хорошей газетой является стенная газета „Стахановец“—орган профколлектива коммунального отдела (редактор т. Яринский). Эта газета хотя и небольшая по своим размерам, но содержательная.

Члены редколлегий должны помнить слова т. Сталина, что печать—это самое острое и самое сильное орудие нашей партии и что святая обязанность каждого члена редколлегий неустанно оттачивать это оружие, чтобы оно метко разило врагов, чтобы оно еще лучше служило строительству нового общества.

Печать СССР

(Цифры и факты)

По выпуску книг СССР уже давно занял первое место в мире. За 21 год в СССР было выпущено свыше 7 миллиардов экземпляров книг, больше чем в дореволюционной России за 354 года, со дня введения книгопечатания. К концу второй пятилетки тираж книг по сравнению с 1913 годом увеличился почти в 8 раз, выпуск политической и социально-экономической литературы—в 18 раз, а технической—в 27 раз, художественной—в 7 раз.

Сочинения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина изданы тиражом свыше 400 млн. экземпляров. В течение второго полугодия 1938 года „Краткий курс истории ВКП(б)“ издан тиражом в 14 млн. экземпляров. Произведения Маркса—Энгельса напечатаны на 38 языках, Ленина—на 71 языке, Сталина—на 85 языках.

При царизме более 40 народностей не имели своей письменности и впервые ее создали при советской власти. В СССР книги печатаются на 111 языках. По сравнению с 1913 годом книг теперь издается на языках народов СССР в 21 раз больше.

Общее количество газет по сравнению с 1913 годом увеличилось в 10 раз, а на языках народов СССР в 31 раз. Газеты выходили в 1913 году на 24 языках, теперь на 69 языках народов СССР.

В 1928 году издавалось только 46 районных газет, в 1937 году—3392. Одна лишь районная печать по числу газет во второй пятилетке почти в четыре раза превышла сеть всех газет царской России.

Печать СССР многоязычна, она отражает дружбу народов, его культурный и политический рост. Иная картина в капиталистических странах. С 1930 по 1937 год число газет в Германии сократилось с 2974 до 2208. Из 2208 газет лишь 12 имеют тиражи более 100 тысяч.

Во всей Великобритании в 1938 году издавалась 1741 газета, на

226 газет меньше чем в 1937 году. Из всего числа газет только 156 выходят ежедневно.

В капиталистических странах резко сокращается выпуск книжной продукции. Особенно сократилось в Германии издание учебников и книг по социально-экономическим наукам и статистике, сельскому хозяйству, математике, естествознанию. Зато там увеличивается издание книг по религиозным и военным вопросам.

На литературу по технике приходится книг: в Германии 8 процентов, в Италии 4 проц., в США—3,7 проц., а в СССР—25 проц.

В СССР строится много новых типографий. В первую пятилетку в капитальное строительство вложено 48,5 млн. руб., во вторую пятилетку—211 млн. рублей. Еще более крупные вложения намечаются на третью пятилетку. С 1933 года в СССР начато массовое производство наборных машин—ливотипов. Мощность Ленинградского завода имени Макса Гельца—300 ливотипов в год.

Рыбинский завод производит печатные машины мощностью до 1.800 оттисков в час, газетные ротации—мощностью до 25 тыс. четырехполосных газет в час, книжножурнальные ротации—мощностью до 30 тыс. печатных листов-оттисков в час.

Из года в год растут фонды бумаги. По сравнению с 1913 годом в 1937 году бумаги было произведено в 4 раза больше.

Построены крупные комбинаты бумажной и целлюлозной промышленности: Камский, Балахнинский, Кондопожский, Сясьский и др.

В СССР освоено производство оборудования для бумажных фабрик и целлюлозных заводов.

Печать в СССР развивается быстро, но еще быстрее растут культурные запросы населения. Партия и правительство принимают все меры к тому, чтобы еще больше укрепить материальную базу печати. В годы третьей пятилетки фонды бумаги увеличатся с 832 тыс. тонн до 1.500 тыс. тонн.

ШИРОКО РАЗВЕРНУЛИ ОБОРОННУЮ РАБОТУ

Первичные организации Осоавиахима к дню встречи пролетарского праздника Первое Мая и в ответ на решения XVIII съезда ВКП(б) и речи Наркома обороны товарища Ворошилова широко развернули оборонную работу. Например: организация прииска Чулеш (председатель т. Деев) в апреле месяце провела подготовку к сдаче норм на оборонные значки и слало нормы на значок ПВХО в количестве 61 человек, ВС—13 человек, ЮВС—20 человек. Все члены Осоавиахима изучают сейчас регулярно военное дело.

Организация прииска Кочура (председатель т. Колыхалин) проводит изучение исторического до-

клада товарища Сталина, на беседах присутствует много и не членов Осоавиахима. За короткий период март и апрель месяцы в организацию вновь принято 78 человек, теперь организация насчитывает в своих рядах 108 человек членов.

Есть и еще организации, которые также активно работают в повышении военных знаний, как на прииске Усть-Анзасс, Чулта, Камзасс, Тихая и другие.

Все члены Осоавиахима этих организаций усердно готовят себя в нужный момент стать на защиту нашей родины.

ПЕРОВ.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета бы от обязанностей Народного комиссара иностранных дел СССР. винова М. М. согласно его прось-

(ТАСС)

Ответ. редактор Ф. ЗАЙЦЕВ.